

Август 2021 года



# Библиотечная газета

Обратите внимание:



2021 год—Год Науки и технологий в России.



2021 год в Чувашии посвящен трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей.

- 1 сентября—День знаний.
- 11 сентября—Православный день трезвости.
- 15 августа—День археолога.
- 16 августа—День Воздушно-го Флота России.
- 19 августа—Преображение Господне.
- 27 августа—День Российского кино.

Составители:

Петрова А.В. Директор

Медведева А. А. зав. ПЦПДСЗИ

Тираж: 20 экз.

Т.: 2-51-34

E-mail: yal\_bibl2013@cbx.ru

№ 8



Ежегодно 28 июля во многих странах проводится Всемирный день борьбы с гепатитом (World Hepatitis Day). Датой для его учреждения стал день рождения американского врача Баруха Самюэля Блумберга, лауреата Нобелевской премии, открывшего вирус гепатита В. Первый подобный День

был проведен в 2008 году по инициативе Международного альянса по борьбе с гепатитом. В 2011 году Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) внесла эту дату в свой календарь, таким образом Всемирный день борьбы с гепатитом получил официальный статус.

Вирусы гепатита считаются одним из основных факторов риска для здоровья человечества. По данным ВОЗ, гепатит поразил около 2 миллиардов человек в мире, то есть каждого третьего жителя планеты. В некоторых странах вирусным гепатитом А переболела большая часть населения, а десятая часть жителей являются носителями вирусов гепатита В и С.

Гепатитом называют воспаление ткани печени. Существует пять основных вирусов гепатита, определяемых как типы А, В, С, D и E. В зависимости от типа гепатита люди могут заразиться либо от инфицированных жидкостей организма, либо от зараженных пищевых продуктов и воды. В Республике Беларусь чаще всего встречаются вирусы А, В, С, D.

Защититься от гепатита можно двумя способами. Во-первых, можно стараться избежать заражения: соблюдать гигиену (это важно для защиты от вирусов А и E), соблюдать осторожность при переливании крови и половых контактах (это поможет предохраниться от вирусов В и С). Во-вторых, можно сделать прививку — с помощью противовирусных препаратов можно излечивать более 95% людей с инфекцией гепатита С. Как правило, вакцина надежно защищает человека от заражения вирусами А и В.

В центральной библиотеке МАУК «ЦБС Яльчикского района» прошла акция «Вирусные гепатиты – тяжелое бремя для общества». В рамках акции библиотекари центральной библиотеки в парке культуры и отдыха с читателями провели беседу о вирусном гепатите и заболеваниях, к которым он приводит. Библиотекари объяснили, что не меньшую важность имеют профилактические мероприятия: проведение диагностики, вакцинация против гепатита и т.д.

Так же для читателей в центральной библиотеке была представлена выставка с информацией, что такое гепатит и его разновидности, как предотвратить заражение, кто является источником инфекции. Каждый присутствующий получил ответ на его волнующий вопрос и буклет в подарок.



## Литературная игра- викторина «Путешествие по сказкам».



Сказки любят все дети: волшебство и приключения увлекают, развлекают и учат добру и справедливости. И, конечно же, в дни летних каникул невозможно обойтись без сказок.

11 августа хозяйка книжного дома Янтиковской сельской библиотеки Викторова Н.А. предложила юным читателям совершить путешествие по страницам любимых книг и побывать в гостях у любимых героев, познакомила ребят с понятием «сказка» и видами сказок. Дети познакомились новыми и вспомнили старые сказки, узнали много нового и интересного. Затем для них была проведена игра – викторина «Хоровод любимых сказок», которая представляла собой несколько

туров. Ребята активно угадывали сказки и сказочных персонажей, участвуя в конкурсах: «Угадайте сказку», «Угадай героя сказки», «Вопрос- ответ» и продемонстрировали отличные знания, как русских, так и зарубежных сказок, ведь страна сказок - самая удивительная и чудесная страна из всех.

В заключении дети рассказали о своих любимых сказках и сказочных героях. Участники игры доказали, что они любят сказки и дружат с книгами.

## Судьба крестьянских детей в произведениях Н.А.Некрасова.

В Полевобуртасской сельской библиотеке МАУК «ЦБС Яльчикского района» прошло литературное чтение «Судьба крестьянских детей в стихотворении Н.А.Некрасова «Крестьянские дети».

Заведующий библиотекой вкратце рассказала юным читателям о личности Некрасова, перечислила известные стихотворения и поэмы поэта.

В своем рассказе сотрудник библиотеки говорила о том, что будущий поэт вырос в имении отца-помещика. Барский сын не стыдился играть с крестьянскими детьми. Ему очень нравилось такое веселое общество. Будущий поэт принимал участие во всех забавах ребят. Судьба крестьянских детей намертво была привязана к труду на земле. Сам автор говорит, что они рано познают труды. Так, Николай Алексеевич приводит в пример маленького мальчика, который рано повзрослел. Шестилетний малый вместе с отцом работает в лесу и даже не думает жаловаться на свою жизнь.

После прочтения отрывка про мальчика Власа ребята попытались сравнить детство нынешних ребят с детством крестьянских детей.

По окончании литературного чтения библиотекарь и юные пользователи пришли к главной мысли: детство для крестьянских детей рано кончилось. Они с малых лет приучались к труду и начинали помогать родителям. Но их детство счастливое, полное ярких впечатлений. Рядом с бесконечной работой дети не теряют жажды к жизни, умеют радоваться мелочам, которые попадают на их пути. Но Некрасова волнует их будущее, потому что крестьянские дети лишены возможности учиться. В своем произведении поэт пробуждает сочувствие общества к судьбе детей крестьян.

Мероприятие проводилось в целях ознакомления детей с судьбой крестьянских детей XIXвека, ярко выраженной в стихотворении «Крестьянские дети» и опубликованной в 1861 году.

